

MANAGE AND THE PARTY OF THE PAR

纪念刘少奇同志诞辰 120 周年 习近平发表重要讲话

为党分忧 为国干事 为民谋利

中共中央举行座谈会 李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正出席 栗战书主持

新华社北京11月23日电(记者陈菲)中共中央23日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念刘少奇同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,为共产主义奋斗终身的坚定信念,激励着一代又一代共产党人风雨无阻、砥砺前行。历史的接力棒已经交到了我们手中。我们在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,就是刘少奇同志等老一辈革命家一生奋斗的伟大事业的继承和发展。

中共中央政治局常委李克强、 汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座 谈会,中共中央政治局常委栗战书 主持座谈会。

习近平在讲话中首先表示,我们怀着十分崇敬的心情,在这里隆重集会,纪念刘少奇同志诞辰 120周年,缅怀他为党和人民事业建立的不朽功勋,追思他为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福不懈奋斗的光辉生涯,学习和继承他的崇高精神风范,激励全党全国各族人民为全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗。

习近平指出,刘少奇同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、理论家,党和国家主要领导人之一,中华人民共和国开国元勋,是党的第一代中央领

 刘少奇同志的崇高品德和高尚情操,无 论过去、现在、将来都是中国共产党人和中国人 民学习的光辉榜样。刘少奇同志的英名和功勋 将永远为中国人民所铭记。

● 刘少奇同志是敢于担当、勇于创造的光 辉榜样。共产党人必须做改造社会、改造世界的

导集体的重要成员。刘少奇同志的

英名,同中国人民、中国共产党、中

华人民共和国波澜壮阔的奋斗历史

紧密相连。他为中国革命和建设事

业殚精竭虑、呕心沥血,在经济、政

治、军事、文化、教育、外交和党的建

设等领域都建立了卓著功勋, 受到

刘少奇为中国革命和建设无私奉

献的光辉一生。他强调,刘少奇同

志数十年如一日的不懈奋斗,在我

们党的历史上、在中华民族走向伟

大复兴的历史上占有重要地位。刘

少奇同志的崇高品德和高尚情操,

无论过去、现在、将来都是中国共产

党人和中国人民学习的光辉榜样。

刘少奇同志的英名和功勋将永远为

忘初心、对党忠诚的光辉榜样。共产

党人坚持的初心, 就是对共产主义

理想的坚定信仰,就是对党和人民

事业的永远忠诚。心中有信仰,行动

有力量。今天,我们学习刘少奇同

志,就要牢记理想信念是共产党人

安身立命的根本,是共产党人的政

治灵魂,在立根固魂上下功夫,把共

习近平指出, 刘少奇同志是不

中国人民所铭记。

习近平在讲话中深情回顾了

全党全军全国各族人民夷心爱戴。

产主义远大理想同中国特色社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情统一起来,增强"四个意识",坚定"四个自信",坚守共产党人理想信念,为共产主义奋斗终身。

习近平强调,刘少奇同志是坚持真理、实事求是的光辉榜样。坚持解放思想、实事求是,坚持真理、修正错误,是党和人民事业从胜利走向胜利的重要保证。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终实事求是,勇于直面问题,随时准备坚持真理,随时准备修正错误。只有做到了这一点,才能把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党,让21世纪中国的马克思主义展现出更强大、更有说服力的真理力量。

习近平指出,刘少奇同志是敢于担当、勇于创造的光辉榜样。共产党人必须做改造社会、改造世界的担当者,敢于担当责任,勇于直面困难。今天,我们学习刘少奇同志,就要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢

担当者,敢于担当责任,勇于直面困难。今天,我们学习刘少奇同志,就要坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对失误敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。

于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。每一个共产党员都要以强烈的使命感,担当起该担当的责任,跟上时代要求,跟上实践要求,跟上人民要求,创造性开展工作,坚定不移贯彻落实党的路线方针政策。

习近平强调,刘少奇同志是勤于学习、知行合一的光辉榜样。重视学习是我们党推动事业发展的成功经验。今天,我们学习刘少奇同志,就要大兴学习之风,在全党营造善于学习、勇于实践的浓厚氛围,建设马克思主义学习型政党,推动建设学习大国。学习本领是领导干部必须具备的第一位本领,同时要善于把学到的本领运用到实际工作中去,努力做到知行合一、以知促行、以行求知。

习近平指出,刘少奇同志是心系人民、廉洁奉公的光辉榜样。每一个共产党员,不论职位多高,都是人民的勤务员。今天,我们学习刘少奇同志,就要始终坚守人民立场,把人民群众放在心中最高位置,始终保持同人民群众的血肉联系,把为人民谋幸福作为根本职责。全党同志要时刻牢记,我们的权力是党和人民赋予的,是用来为党和人民做事

的,只能用来为党分忧、为国干事、 为民谋利。要心有所畏、言有所戒、 行有所止,任何时候都不搞特权,不 以权谋私,做到忠诚干净担当。

栗战书在主持座谈会时说,习 近平总书记的重要讲话,回顾了刘 少奇同志伟大、光荣的一生, 高度评 价了刘少奇同志的丰功伟绩,号召 全党全国人民学习刘少奇同志的崇 高品德和精神风范。讲话对于指导 我们党把刘少奇同志等老一辈革命 家所开创的伟大事业继续推向前 进, 在新时代坚持和发展中国特色 社会主义具有重大意义。我们要认 直学习、深刻领会、切实贯彻习近平 总书记的重要讲话精神, 在习近平 新时代中国特色社会主义思想指引 下,紧密团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,为决胜全面建成 小康社会、夺取新时代中国特色社 会主义伟大胜利、实现中华民族伟 大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长冷溶,全国人大常委会秘书长杨振武,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,湖南省委书记杜家毫先后发言。

中共中央书记处书记,全国人 大常委会、全国政协、中央军委部分 领导同志,中央党政军群有关部门、 北京市、湖南省委负责同志,刘少奇 同志亲属、生前友好、原身边工作人 员和家乡代表等出席了座谈会。

(习近平讲话全文见新民网www.xinmin.cn)

今年7月,特斯拉公司将集研发、制造、销售等功能于一体的独资特斯拉超级工厂落户临港,这是上海有史以来最大的外资制造业项目。特斯拉的独资工厂之所以能进入中国、落户上海,是因为2018年6月28日,国家发改委、商务部发布《外商投资准人特别管理措施(负面清单)(2018年版)》,正式取消了对于新能源汽车的外资股比限制。

无论是全国版还是自贸区版的 外商投资负面清单,其前身都是 2013年诞生在上海自贸区挂牌首 日推出的中国首份外商投资负面 清单。自这份全国首张外商投资负 面清单出台5年来,自贸区负面清 单的长度从190条缩短到45条。

自贸试验区数量 增至12个

上海自贸试验区挂牌运行后的两年,即 2015年,广东、天津、福建三个自贸试验区挂牌运行,成为我国第二批自贸试验区;2017年辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西七个自贸试验区挂牌运行,成为我国第三批自贸试验区。今年 10月,海南自贸试验区获批设立。至此,我国自贸试验区的数量达到 12个。

5年来,上海自贸区践行"不做盆景做苗圃"的精神,将改革成果推向全国,截至目前,包括负面清单、商事登记和证照分离等改革在内,累计有127项制度创新

"不做盆景做苗圃"

自贸试验区 153 项改革试点经验在全国复制推广



■ 洋山深水港一期二期集装箱码头航拍全景

成果在全国复制推广。与此同时,各自贸试验区深入探索、大胆尝试,差异化试点后再进行复制推广,目前已形成了153项改革试点经验向全国复制移植。

破解"准入不准 营"难题

为解决企业办证难问题,上海 自贸区和浦东新区从2016年初在 全国率先试点"证照分离"改革,对 首批纳人的 116 个行政许可事项, 分取消审批、审批改备案等五种方 式进行改革。2017 年 9 月,国务院 决定在深人总结上海市浦东新区 "证照分离"改革试点经验基础上, 在天津、辽宁、浙江、福建、河南、湖 北、广东、重庆、四川、陕西 10 个自 贸试验区,复制推广上海市改革试 点成熟做法。2018 年 9 月中旬,国 务院常务会议决定,向全国有序推 开已在上海自贸区等试点的"证照 分离"改革,破解"准人不准营"难题,优化营商环境。

国际贸易"单一窗口"是上海自贸区另一项极具特色的制度创新。走向深化的3.0版国际贸易单一窗口目前包含货物进出口、运输工具、资质许可等10个功能版块,对接了海关、海事、边检、税务、外汇等22个部门,已服务27万家企业,真正做到了"一个平台、一次提交、结果反馈、数据共享"。

— 更多自贸试验区 "辐射力"强

如今,更多的自贸试验区针对 企业的难点、痛点和堵点,进行"放 管服"改革。比如,在部门,银行间 "往返跑",曾让办理税库银三方协 议的纳税人耗时耗力。天津自贸试 验区通过后台数据共享和信息互 联互诵, 计数据跑路代替了企业跑 腿, 使纳税人足不出户就能完成三 方协议签订。浙江自贸试验区围绕 以油品为核心的大宗商品投资自由 化和贸易便利化,积极探索,复制推 广了"保税燃料油企业信用监管 新模式"等5项保税燃料油供应方 面的政策措施。陕西自贸试验区 围绕提高中欧班列的辐射能力,大 胆探索,复制推广了"铁路运输方 式舱单归并"等新模式,显著提升 了中欧班列的通关效率。最近,作 为金融改革的重要改革之一, 自由 贸易账户(FT账户)已获批复制推广 到海南自贸区, 而这也是上海自贸 区金改辐射全国的第一步。

专家指出,我国自贸试验区建立的初衷就是一块试验田,希望把通过试验形成的一些做法、模式进行推广复制,从而带动整个对外开放水平的提高。5年来,自贸试验区的153项成功改革试点经验在全国复制推广,带动了全国范围营商环境的不断优化,形成了改革红利共享,开放成果普惠的局面。

本报记者 邵宁